

Año XXIII

Las suscripciones son por **pagos anticipados**. Madrid, 450 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 540 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 18 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Miércoles 8 de Enero de 1902

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, núm. 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 7.906

La suscripción

DE OBLIGACIONES

Aquellos periódicos demasiado influidos por la pasión de partido, estiman que esta suscripción ha sido un fracaso para el Sr. Urzáiz, y sacan, dentro de este criterio, las naturales consecuencias.

Mas otros diarios, mirando la cuestión desde puntos de vista más serenos, hacen justicia a la rectitud de intenciones del Sr. Urzáiz.

He aquí las impresiones de *El Imparcial*:

«El Sr. Villaverde señaló un elevado tipo de interés y una buena comisión y dió en garantías una de las más sanas rentas del Estado; de suerte que, según le dijimos entonces, puso toda la carne en el asador. El Sr. Urzáiz pone el asador casi sin carne, pues señala un interés reducido y no da comisión. Esto equivale a enajenarse las simpatías de los agentes.

Si toda la suscripción se hiciera a tres meses, importaría el corretaje en un año 500.000 pesetas.

Esto es lo que ha querido evitar el ministro, esperando que, sin esta merma para los intereses del Tesoro, pueda al fin cubrirse el total de los 125 millones. También ha tenido en cuenta el señor Urzáiz otra consideración para no acceder a la concesión de corretaje, y es que, siendo la suscripción solamente en la oficina central del Banco, habría parecido un privilegio especial para los agentes de Madrid, si se hubiera precedido de otra suerte.

El público tiene que hacer todas las operaciones de la suscripción por sí mismo. Aquí, donde la gente gusta de que se lo den todo hecho, esas circunstancias son obstáculos, que se levantan entre el suscriptor y el resultado.

El Tesoro gana con ello, pero el señor Urzáiz puede perder; porque si el éxito no corona su propósito, los hombres políticos y los negociantes se lo contarán por un fracaso.

EL CORREO dice que el Tesoro no ha de sufrir perjuicios, porque si no llegaran a cubrirse los 125 millones, continuarán poseyéndolos el Banco de España, el cual sólo cobraría un interés de 2 y medio por 100. Esto es verdad; pero el objeto perseguido se habrá alejado, pues no se allegará como se desea la cartera de este establecimiento.

Y como quiera que a la disminución de la circulación fiduciaria es a lo que hay que ir y el ministro va, tendrá éste que dar un rodeo y se le alargará el camino. Porque del resultado se sacará partido para obstruirse.

Juicios y comentarios de *El Liberal*:

«Las anteriores Obligaciones del Tesoro, que tanta estima alcanzaron aun en los períodos más difíciles de la guerra, y que emitidas a la par se cotizaban por encima de ella, rendían 5 por 100, y estaban, como las de ahora, destinadas a una consolidación futura. Por su carácter de Deuda del Tesoro, y porque entonces no había impuesto sobre los cupones, se hallaban también exentas de tributación. Pero aquellas tenían el aval del Banco de España, y éstas no podían tenerlo, porque si el Tesoro quiere desembarazarse de sus intimidades con el Banco de España, no puede presentarlas como fiador.

Había también otra circunstancia. El ministro de Hacienda exploró el mercado preguntando opiniones a Bancos y banqueros de Madrid y Barcelona, quienes le indicaron que el público suscribiría obligaciones al 4 por 100 con vencimiento anual; pero no a menos del 4, porque, en otro caso, con los fondos en alza era posible que sus comitentes prefiriesen comprar deuda pública.

El Sr. Urzáiz, que, ya lo hemos dicho, consideraba igual que se suscribiesen de una vez ó en varios días los 125 millones, optó por señalar los intereses conocidos. Como el interés era muy reducido, principalmente en las obligaciones a tres meses, no creyó oportunamente pagar corretaje a los agentes.

No han acudido las grandes bancas particulares, ni varios establecimientos como el Banco Hispano-Americano, el Monte de Piedad ó grupos como el catalán y otras entidades, que hubieran podido acudir y que suscribirían obligaciones en los días sucesivos, pues como no hay prisa, porque nadie quita la vez ni la ocasión, se hará la suscripción poco a poco, hasta que, llegada a los 125 millones, se cierre automáticamente.

Si á eso se llega, aunque sea despacio, el ministro habrá obtenido el dinero medio por ciento más barato, aunque sin las alegrías de un éxito aparatoso.»

Muy sensatas nos parecen también las reflexiones que al asunto consagra *El Globo*, quien dice, entre otras cosas, que es muy fácil conseguir resultados vistosos de relumbrón á costa de la vitalidad del país. Con poner al dinero que se solicita un tanto por ciento elevado, y recargar su importe con el del corretaje de los agentes, se habría logrado un golpe de efecto

que, después de todo, para nada se necesita.

El ministro de Hacienda es hombre que no gusta de los entusiasmos ruidosos; pero su labor lenta y continuada va obteniendo el triunfo callado y positivo de los hechos, que se imponen á todas las críticas equivocadas y á todos los apasionamientos, á la postre solo dañinos para quienes se dejan conducir por ellos.

Debe presumirse, en resumen, y además desearse que el uso de la autorización concedida al Gobierno por la ley de 28 de Noviembre produzca beneficios positivos, y confiamos en que una vez más, como no hace mucho ocurrió, se demuestre cuán injustas son aquellas censuras que trazan el apresuramiento y la pasión.

BARCELONA

En libertad

Barcelona 7.—Han sido puestos en libertad Mariano Castellote, Pedro Gusch, Teresa Claramunt, Joaquina Cornet, Antonia Bosch, Juana Muntal, Dolores Pujol y Estanislao Elias.

Sesión del Ayuntamiento

Hoy ha celebrado sesión el Ayuntamiento. En ella se ha visto claramente que la mayoría hace causa común con los catalanistas.

La prueba de ello es que los seis concejales nombrados de real orden han sido nombrados para una comisión denominada central; se supone que serán eliminados de todas las demás.

Esta comisión no debe ocuparse de otra cosa que de bagajes, permiso para rótulos y numeración de las calles; lo cual se ha estimado como una burla.

Esto, que en el salón no ha dado ocasión á incidentes alguno, no se ha acogido con la misma calma entre el público que se hallaba fuera, y en el que ha habido calurosas disputas, llegando algunas de ellas á vías de hecho.

Antes de darse por terminada la sesión se ha aprobado una proposición suscrita por republicanos y catalanistas para que se busque una solución á la huelga.

El resultado del debate sobre este punto ha sido nombrar una comisión, compuesta del alcalde y cuatro concejales, que, reunidos á los pocos momentos, ha oído el parecer del presidente y secretario del arte metalúrgico, que parece que casualmente se encontraban en la Casa Municipal. Una vez hecho esto, se ha determinado que el alcalde tenga una conferencia con los patronos, que se verificará mañana.

En Pueblo Nuevo

Unas 200 mujeres, precedidas de una de ellas que enarbola una bandera blanca, ha hecho cerrar la fábrica de panas de la calle de Banclorin, en Pueblo Nuevo.

Los dueños, que al principio se resistieron á la clausura, en vista de que los manifestantes empezaban á apedrear el edificio, acabaron por acceder á la pretensión.

En la plaza de la Unión de la misma barriada la Guardia civil disolvió violentamente los grupos, lo cual dió lugar á no escasas confusiones y á muchas carreras.

En la carretera de Badalona se han visto numerosos grupos poco compactos, dedicados á hacer comentarios sobre el estado de la huelga.

Las más exaltadas son las mujeres, que no cesan de ir de un lado para otro excitando al paro.

La fábrica de Rocamora, situada en el camino del cementerio, ha tenido que suspender sus labores en vista de que muchos de los obreros que se hallaban trabajando han dejado los talleres al saber que el grupo femenino se acercaba intimidando al paro.

La Guardia civil ha disuelto con facilidad los grupos, que no han hecho la menor resistencia á la fuerza armada.

La fábrica de tejidos de Gódo se ha cerrado también, por la misma causa que la de Rocamora.

En la calle de Roger de Flor.

Carga

Antes del anochecer ha habido una verdadera batalla en la calle de Roger de Flor.

La Guardia civil cargó sobre los numerosos grupos de obreros que se habían juntado en aquel sitio, no tardando en disolverlos.

Los grupos femeninos, junto á la fábrica de Rivas han apaleado á una mujer.

Durante las primeras horas de la noche siguieron los civiles patrullando en los alrededores de los Centros obreros de las Afueras.

MARRUECOS

Los cautivos

Tánger 7.—Después de larga ausencia, ha regresado el agente secreto que tiene España en el interior de Marruecos dedicado á averiguar el paradero de los cautivos, cuya liberación estuvo gestionando, valiéndose de todos los medios á su alcance.

El agente manifiesta que fracasaron sus tentativas, aunque le consta de un modo positivo que la muchacha se halla viva en la kábil de Benimesara.

Sobre la suerte del niño no tiene igual certeza, aunque por sus informaciones, no tan completas, cree que se halla en la misma kábil.

En más de una ocasión estuvo dicho agente á punto de ser asesinado por los

amigos de los secuestradores, salvándose gracias á varias estratagemas que puso en práctica.

Kábil batida.—Las operaciones contra los Benimesara.

Tánger 7.—No es cierto, como se ha asegurado, que haya sido batida aún la kábil de Benimesara. El encuentro ha sido con otra kábil de los llanos, á la que acometieron las tropas del Sultán en el trayecto de Garb á Wazan, por obstinarse en no reconocer al bajá nombrado por el gobierno.

Las operaciones contra la kábil de Benimesara empezarán probablemente la semana próxima, que termina el Ramadán.

Kábil gubernamental

Londres 8.—The Morning Post publica hoy un despacho de Tánger anunciando que la kábil de Heishifit, en cumplimiento de las órdenes del Sultán, cooperará con las tropas al ataque de las kábilas de Benimesara, que como es sabido fueron las que causaron al niño y á la muchacha españoles.

Socorros para inundados

Tánger 7.—El cuerpo diplomático de esta ciudad ha abierto una suscripción para socorrer á las víctimas de la inundación de Saifi.

Se cree que se recaudarán cantidades de alguna consideración.

VALORES

de los principales Estados

He aquí un estado, que no deja de ser instructivo, con las variaciones en la cotización de los valores de los principales Estados en 1901, en la Bolsa de París:

	31 Diciembre 1900.	31 Diciembre 1901.
Exterior español.....	69 97	77 52
3 0/0 francés.....	101 15	99 89
3 0/0 amortizable.....	100 89	100 15
3 1/2 por 100.....	113 12	101 40
Consolidados ingleses de 2 3/4.....	97 5/8	95 20
3 0/0 prusiano.....	87 50	90 25
4 0/0 austriaco.....	100 95	102 50
4 0/0 húngaro.....	101 47	104
4 0/0 ruso 1880.....	100 69	101
4 0/0 ruso consolidado.....	108 95	102 50
3 0/0 ruso oro 1891.....	86 70	85 50
Italiano.....	95 65	101 45
3 0/0 portugués.....	25 10	27 50
4 0/0 gri go.....	217 50	233
Turco.....	23 40	24 62

LOS PAPELES DE CRISPI

Espérase en Italia con gran interés el momento de romper los sellos que guardan los papeles de Crispi, operación que estaba anunciada para el día 9 de los corrientes; pero que quizá tenga que aplazarse á causa de una reclamación que piensa interponer la princesa Linguissima, hija del célebre político italiano.

Donna Lina Crispi opina que el mejor modo de ejecutar la voluntad de su difunto esposo sería dejarlo todo al libre arbitrio del senador Damiani, albacea testamentario; pero la princesa no es del parecer de su madre, y cree que tiene el derecho de ver todos los documentos y papeles y asistir á todas las operaciones, temiendo que M. Damiani cometa indiscreciones que perjudiquen á la memoria de su padre.

La princesa está decidida á acudir ante los tribunales.

Se han celebrado conferencias respecto de este asunto entre el Sr. Zanardelli, presidente del Consejo de ministros italiano, y algunos representantes y amigos de los herederos de Crispi.

Ateniéndose estrictamente á la última voluntad de éste, el Sr. Damiani entiende que ninguna persona que no sea de las designadas por el difunto, debe conocer los papeles.

Consultado acerca de este particular el guarda-sellos, se ha manifestado conforme con la opinión del Sr. Damiani.

Créese que no se halla entre los papeles el protocolo de la Triple Alianza; pero el famoso diario de Crispi contiene conversaciones muy interesantes de éste con el Canciller Caprivi.

El diario está dividido en dos partes: la primera es una historia de los hechos que condujeron á la revolución italiana, y la segunda comprende cuarenta años de vida política, documentada, incluida en ellos la guerra de Africa. Un apéndice se refiere á la caída de Crispi del poder, y continúa hasta su muerte.

El expediente del Consejo de ministros, con la costumbre de anotar, día por día, lo que más le afectaba personalmente, todo lo que se decía ó se hacía de importante á su alrededor. Hacía las anotaciones con gran método, y su divulgación preocupa á más de un hombre político italiano, sin contar con que en muchas cosas no será agradable al gobierno.

No están todos los papeles de Crispi en Nápoles, porque á su muerte un amigo suyo, el Sr. Galii, que fué subsecretario de Estado en el último ministerio por aquél presidido, recogió algunos muy importantes y los guardó en lugar seguro.

MATRIMONIO DE MILITARES

El Cardenal Sancha conferenció ayer extensamente con el ministro de la Guerra para exponerle las dificultades que en la práctica había de ofrecer el decreto sobre matrimonio de militares en lo que se relaciona con el que se contraerá *in articulo mortis*, y los graves perjuicios y perturbaciones que el decreto pudiera ocasionar en las familias.

El ministro de la Guerra pidió al Cardenal Sancha una nota expresiva de la fórmula de concordia que podría adoptarse.

Es probable que el decreto sufra en este punto una importante modificación.

La misma cuestión en Francia

París 6.—A pesar de las gestiones hechas por varios diputados, el ministro de la

Guerra de Francia está resuelto á mantener en toda su integridad las disposiciones existentes referentes al matrimonio de los oficiales del ejército.

En cuanto se reanuden las sesiones de las Cámaras se tratará de esto; pero se cree que la mayoría aprobará la conducta del ministro.

Amós Escalante

Santander 7.—A la edad de setenta años ha fallecido D. Amós Escalante, eminente literato, periodista y poeta muy querido y muy respetado en esta población.

Fué redactor de *La Epoca*, donde firmaba Juan García. Hizo un viaje á Nápoles acompañando á Alarcón.

Sus obras más notables son: *Ace maris stella*, *Del Ebro al Tiber*, *Costas y montañas*, en prosa; *En la playa*, y otras, en verso. Deja varias inéditas.

TEATRO REAL

«Tannhauser»

Después de varios aplazamientos, al cabo se cantó anoche esta magnífica ópera de Wagner, que marca ya, particularmente en el acto tercero, la característica de la personalidad artística del gran maestro. Una leyenda tradicional sirve de base al poema, desarrollándose en escenas de soberana hermosura, sin perder nunca su encanto ni su carácter; como en cuantas obras compuso el reformador insigna del drama lírico, lo que predomina y sobresa le en *Tannhauser* es la poesía; ante todo y sobre todo, constituye una obra poética y dramática, conforme puede advertirse, principalmente, en los papeles de Isabel, Enrique y Wolfram, y en las sublimes escenas del principio del último acto; la nota dramática aparece, en particular, dominante en el magnífico *racconté* del protagonista y el carácter noble y caballeresco de la leyenda en la gran escena del certamen ó justa de los bardos.

Nunca se ha cantado esta ópera en Madrid de una manera perfecta, y anoche, como para seguir la costumbre, tampoco satisfizo el conjunto, si bien, en la representación, algo hubo excelente y de superior calidad.

Encargada la señora Arkel de los papeles, tan antitéticos, de Venus y de Isabel, del desempeño con notable acierto, y es lástima que el público, en general, no haya puesto la atención debida en la labor fina, delicada, de la gran artista; su modo de decir todo el acto segundo, la manera justa de expresar los afectos, el sentido que acertó á imprimir á las frases, son cosas dignas de ser notadas, porque son arte esquisito. Lo propio puede decirse de la plagiaria del acto tercero, que la señora Arkel cantó con acentos de poética ternura, dándole su verdadero sentido, ajustándose al propio carácter de aquel maravilloso fragmento musical.

Hizo el Sr. Blanchart un Wolfram incomparable: era con figura noble, la figura del antiguo caballero poeta, de gran señor, y parecía, con su hermoso vestido del certamen, arrancada de una tabla de Durero. El Sr. Blanchart vive el personaje del excelso autor del poema antiguo de *Los Nibelungos*, y con esto se dice su mayor elogio. Cantó de un modo irreprochable toda su parte: las magníficas frases del acto primero, su hermosa canción en la justa poética y la sublime romanza de la estrella, fueron cosas admirables, dignas de un verdadero artista.

También obtuvieron justa aprobación la señora Gasull, que cantó muy bien las ostrosas del pastor; el Sr. Tanci, en su canto al amor, y los Sres. Oliver y Riera, que estuvieron muy discretos en sus papeles.

Siempre ha flameado en Madrid *Tannhauser* por el tenor, y anoche ha sucedido lo mismo que otras veces. Con habilidad y buen conocimiento de la música, poniendo de voluntad lo que falta de voz y condiciones, ha logrado el Sr. Duficha salir airoso en ocasiones; anoche, á pesar de los arreglos y de su habilidad, no lo ha conseguido y es lamentable.

Quizá lo es más todavía el desconcierto y poca firmeza de los coros, sin duda faltos de ensayos; aparte de las entradas á destiempo y las harto frecuentes desentonaciones, carecieron de grandiosidad; y ni la gran marcha, ni el canto hermosísimo de los peregrinos, otras veces tan aplaudidos, causaron el menor efecto. En general, la ópera pareció poco ensayada, concertada de prisa y así salió, desde la sinfonía, incolora, demasiado rítmica, sin que resaltaran las bellezas que en ella abundan, y, sobre todo, la poesía verdadera, que es la mayor excelencia de las obras de Wagner.—R.

TEATRO ESPAÑOL

LA MURALLA, de J. Oliver.—EL PECADO DE ADÁN, juguete cómico de los señores Novo y Colson y Ramiro Blanco.

Con éxito igual, si no mayor que cuando se estrenó, representóse anoche por primera vez en este teatro el drama romántico y sentido de Oliver.

La señora Cobaña, el Sr. Thuillier y Do-

nato Jiménez desempeñaron sus respectivos papeles con mucho talento y gran acierto, y el público numeroso que acudió colmólos de aplausos en diversas ocasiones y pidió con insistencia la salida del autor, que se presentó varias veces al terminar la obra.

La señora Alvarez, Agapito Cuevas, Manso y demás actores, contribuyeron también al excelente resultado que obtuvo *La muralla*.

Lo cual á nadie sorprenderá, porque es evidente que todas las obras de ese género que en el clásico teatro se representan han de lograr igual éxito en cuanto á la interpretación se refiere, conocidas las excepcionales condiciones que para ello reúnen los principales actores que forman dicha compañía.

Estrenóse luego el juguete titulado *El pecado de Adán*, que viene á ser uno de tantos como se escriben en que no se persigue otro propósito que el de excitar la risa del público á fuerza de entradas y salidas (en esta obra pasarán de 30) y de equivocaciones sin número.

Consiguieron su objeto los autores, á los cuales llamó á escena el público, presentándose solamente el Sr. Ramiro Blanco.

Arturo Perera.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Con motivo de contraer matrimonio á fines del actual una hija del Sr. Romero Robledo con un hijo del diputado D. Ezequiel Ordóñez, se ha dicho en los círculos políticos que S. M. la Reina pensaba agradecer á la primera con un título, que probablemente sería el de marquesa del Romeral.

En dichos círculos se tiene por seguro que si esta merced pudiera ser del agrado del batallador exministro, que tanta parte tomó con Cánovas y Martínez Campos en los trabajos de la restauración de la Monarquía, le sería concedida, según informes de *La Epoca*, en recuerdo de estos servicios.

Asimismo se ha dicho que en la nueva combinación de senadores vitalicios figuraría el nombre de D. Ezequiel Ordóñez.

El embajador de Portugal, señor conde de Macedo, continúa en el mismo estado de gravedad.

No obstante, el doctor Cortezo, que es el médico que asiste al enfermo, tiene la esperanza de que se restablezca en breve.

El conde de Guendulain ha pedido la mano de la bellísima señorita de Chavarrí para su hijo primogénito, el duque de Zaragoza. Este entregó á su prometida una magnífica joya.

Ayer se celebró en Biarritz la boda de la encantadora Loulu, hija de los duques de Tamames. Los testigos del novio y de la novia, y las personas de las dos familias que habían de asistir á la ceremonia, llegaron ayer á aquella pintoresca villa.

Cuando la Emperatriz Eugenia se despidió en beneficio de los pobres del magnífico palacio que se había hecho construir á orillas del mar, se reservó el dominio de la capilla de Guadalupe, enclavada en el parque.

En esta capilla se celebró la boda, de la que fueron testigos, por parte del novio, M. de Rouillac, el vizconde de Freran y su primo hermano el conde de Beaumont.

Por parte de la novia, el duque de Híjar, el de Castróterreno y el conde de Benafía.

A la ceremonia (en la iglesia asistieron algunos amigos íntimos, como los marqueses de Salamanca, los de Baroja, los señores de Amézaga, los de Herrero y Labat.

El almuerzo fué exclusivamente en familia, y por la tarde salieron los novios para Italia y el duque de Tamames para Madrid.

Protección de la infancia

Bajo la presidencia del Sr. Fernández Caro, celebró anoche sesión pública la Sociedad Española de Higiene.

El Sr. Tolosa Latour leyó un proyecto de ley encaminado á la legislación oficial de la protección de la infancia, cuyo articulado demuestra el profundo estudio que de tan interesante cuestión han hecho dicho señor y los Sres. Larra y Mariscal.

El Sr. Larra, como individuo de la ponencia, y en ausencia del doctor Tolosa Latour, que se retiró del local por hallarse completamente afónico, apoyó el proyecto, manifestando las ventajas que de su aprobación pueden obtener los niños, muy principalmente los de las familias pobres, tan necesitados de protección de las demás clases de la sociedad, muy especialmente hasta los siete años, y excitó á las señoras, y en especial á las que pertenecen á la Corporación, á que lustren con sus consejos á la ponencia en un asunto que tan de llano corresponde á las madres.

El Sr. Mariscal, individuo también de la ponencia, se expresó en parecidos términos que lo ha hecho el Sr. Larra, citando el caso que en el año 1898 ya hubo un médico español que se ocupó de la mortalidad de la primera infancia, sus causas y medios de remediarlos, cuestión que en ningún país se ha tratado hasta muchos años después.

El Sr. Fernández Caro ensalzó la importancia del tema que se discutía, manifestando con cuánto interés ha de ser visto por todos, y muy especialmente por las madres.

FESTEJOS DE MAYO

Acuerdos de los industriales y comerciantes

Anoche quedó constituida la junta organizadora de fiestas para el mes de Mayo de industriales y comerciantes, aprobando el programa de los festejos que se propo-

nen realizar, entre los cuales figuran: Una gran feria de productos nacionales, con exposición de aquéllos en pabellones por regiones, para dar a conocer sus progresos en las artes e industrias; exhibición de objetos...

El catálogo de que nos ocupamos se difundirá todo lo posible por las escuelas y bibliotecas, con objeto de fomentar la cultura artística y de conseguir algún mayor cuidado respecto de aquellas obras, una vez que sus poseedores se convencerán de la importancia y valor de las mismas.

Los presos políticos

El juez ha elevado a prisión la detención de los jóvenes republicanos Rodríguez, Barrover, Carvajal y Codina y Barvicio.

PERSONAL DE CORREOS

Con motivo de la nueva ley de Presupuestos y en virtud del crédito concedido por las Cortes para la reorganización del cuerpo de Correos, han sido ascendidos los siguientes funcionarios:

CHOQUE EVITADO

Rectificación. Tomándolo de una columna de los días pasados la noticia de un choque de trenes, que pudo ser evitado a tiempo, ocurrió en las inmediaciones de la estación de Valdeca.

En libertad. H. sido puesto en libertad D. Vicente B. Novio, que fué detenido el lunes con motivo de los sucesos ocurridos a la salida del teatro Barberi, en vista de que no ha resultado nada contra él.

LOS EMPERADORES DE CHINA

Pekin 7.—Según noticias telefónicas de Machia Fu, estación situada en las inmediaciones de esta ciudad, el Emperador y la Emperatriz de China han llegado allí en tren especial a la una de esta tarde.

La "Gaceta"

La de hoy publica las siguientes disposiciones: Real decreto de nombramiento de gobernadores civiles de que dimos cuenta ayer.

NOTICIAS AGRÍCOLAS

Los cereales. El mercado de cereales ofreció actualmentes mayor animación que en las semanas anteriores. Sin embargo, en algunos puntos se registra baja.

MONUMENTOS

OBRAS ARTÍSTICAS DE ESPAÑA. La comisión nombrada por el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes para formar el catálogo de los monumentos y obras artísticas principales de España, ha terminado ya la parte relativa a la provincia de Avila.

NOTICIAS

Notarías. Han sido nombrados notarios: De Villena, D. Gonzalo Ortega; de Dozon, de Carlet, D. Luis Maestre Ortega; de Gijón, D. Felipe Parra-Ibáñez; de Albocacer, D. José Murillo Soler; de Elda, don José María Pujalte Gómez, y de Muro, don Francisco González López.

El pan de Viena. El gobernador civil ha trasladado al Ayuntamiento de Madrid una real orden del ministerio de la Gobernación por la que se desestima el recurso de alzada interpuesto contra el artículo de las Ordenanzas municipales, que declara sujeto a peso determinado el pan llamado de Viena.

Los aceites. Los mercados de aceites ofrecen bastante firmeza. En Castell y Marsella siguen cotizándose: extrafino, de 110 a 115 francos los 100 kilos; superfino, de 105 a 110.

AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria. Esta mañana en primera citación, con ausencia, y presidida por el Sr. Aguilera, ha celebrado la primera sesión ordinaria el nuevo Ayuntamiento.

Tranvia de Leganés. Siguiendo este criterio, el alcalde propuso a la comisión de Obras la comunicación del Gobierno civil trasladando real orden del ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas, por la que se autoriza a la Compañía general española de Tranvías de Madrid a Leganés, para sustituir el motor de vapor por el eléctrico de cable aéreo.

Rehabilitación de créditos. A continuación díese cuenta de otra reunión de la Alcaldía proponiendo la rehabilitación de crédito para las obras del Estanque, aprobadas por el Ayuntamiento y no terminadas al finalizar el año, con objeto de poder pagar el próximo sábado a los jornaleros en ellas ocupados.

Sanidad e higiene. El Sr. Ovilo hizo un llamamiento a los señores conserjes para que se ocupasen con preferencia de las cuestiones de Sanidad e higiene, con objeto de restar a la muerte algunas del gran número de víctimas que ocasiona en Madrid.

Proposiciones. Al final presentáronse dos proposiciones, que se discutirán en la próxima sesión: una de los señores marqueses de Tovar y Portago, Estalut y otros, proponiendo se acordara que el ingreso como empleados en las oficinas municipales sea por oposición y por la categoría de oficial quinto; y otra del Sr. Ovilo, para que no se tramite ninguna licencia de nueva construcción sin que antes tengan los planos y Memorias la aprobación de la Junta técnica de Salubridad e higiene.

El presupuesto pasado. La recaudación verificada por el Ayuntamiento en 1901 ha excedido en más de un millón a los gastos en el mismo, pues se han recaudado 31.442.313 pesetas.

Los puestos de pan. El presidente del gremio de panaderos, Sr. Pérez de Castro, ha estado hoy en el Ayuntamiento para entregar una exposición al señor alcalde pidiendo se cumplan los artículos de las ordenanzas municipales referentes a los puestos de pan.

FIRMA DE LA REINA

Hoy han despachado con S. M. la Reina los ministros de Guerra y Marina. El primero puso a la firma los siguientes decretos: Dejando sin efecto el nombramiento de D. Fernando Abril para el cargo de auditor general de Cataluña.

Los mercados de vinos están desanimados. En Castell siguen cotizándose: Alicante 1.ª, de 19 a 21 francos hectolitro; 2.ª, de 26 a 27; Priorato, de 28 a 32; Utiel (tipo Aragón), de 23 a 25; blanco seco de Andalucía, de 27 a 30; blanco de la Mancha, de 25 a 28; de Cataluña, de 26 a 28; Jerez y Málaga, ordinarios y superiores, de 55 a 250.

En Barcelona ofrecen una tendencia de mejor sostenimiento, sobre todo por no ser muy abundantes las remesas y estar bastante agotados los stocks de la cosecha anterior. Se cotizan los tintos: Aragón superior, de 20 a 22; corriente, de 17 a 19; Alicante superior, de 19 a 21; corriente, de 16 a 18; Urgel, de 16 a 18.

Los periódicos de París. Una reciente estadística revela que a fines de Junio último se publicaban en París 2.832 periódicos, habiendo sido fundados 42 durante el año 1900.

El periódico más antiguo es la Gazette de France, que apareció en 1631.

En Barcelona los precios están firmes, cotizándose: Andalucía, corriente, de 20 a 21; Tortosa, inferior lampante, de 22 a 23; Tortosa, buenas, a 23; Tortosa, finas, a 28; Aragón, finas, a 28; Lérida, a 21; todo por dueros la carga de 115 kilos.

En Santander parece contenerse algún tanto el descenso rápido de los precios, cotizándose a 48 reales el aceite de la nueva cosecha y 51 el añejo bueno de Andalucía.

EDICION DE LA NOCHE

Choque de trenes

Un muerto y varios heridos. Pontevedra 8.—El jefe de estación de Parbeta (Aca de Santiago), comunica que en el kilómetro 16 chocó esta mañana un tren accidentado de viajeros con varias vagones que se desprendieron de otro tren, resultando varios heridos leves.

CHILE Y LA ARGENTINA

La paz asegurada

Londres 8.—Las impresiones respecto de la cuestión argentina, a son hoy en extremo satisfactorias. La confianza ha renacido en Buenos Aires, como lo prueba el hecho de haberse dejado ayer el tiro de artillería.

Londres 8.—Un telegrama de Santiago de Chile anuncia que aquel gobierno ha accedido por completo a los deseos formulados por la República Argentina respecto de la declaración de varios puntos del protocolo.

CONFIRMACION FICIAL

Bruselas 8.—La legación argentina en esta capital ha recibido el siguiente despacho del presidente Rosas: «El incidente con Chile ha terminado de una manera satisfactoria.»—habra

LA DIETA DE PRUSIA

Discurso de la Corona

Berlin 8.—El discurso de la Corona en la apertura del Landtag (parlamento prusiano), celebrada en la tarde de hoy, hace constar que la situación económica del país es generalmente desfavorable. Los ingresos en los ferrocarriles del Estado han sido muy inferiores a los cálculos presupuestos.

El discurso se refiere después a la situación de las provincias orientales, da origen polaco, donde el gobierno sostendrá el germanismo y combatirá con firmeza y constancia toda tendencia hostil al Estado.—habra

SUCESOS

Victima del trabajo

Un obrero llamado Juan González, que trabajaba en la casa en construcción del número 29 de la calle de Velázquez, tuvo la desgracia de que se le cayera encima un madero, causando una herida tan grave, que falleció momentos antes de llegar a la Casa de Socorro.

Muerto por un carro

Un carro que marchaba desde el tejaz de Escobar a Tetuán, volcó esta tarde cogiendo al carretero, llamado Vicente Frutos y López.

PARA LOS POBRES

El Consejo de administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros, ha acordado hoy conceder, como en años anteriores, 15.000 pesetas para distribuir en libretas entre asilados e individuos de varias Asociaciones benéficas.

En la legación del Japon se recibió ayer un despacho negando la noticia del supuesto atentado contra el Emperador de aquel imperio.

Los fondos de la langosta

El director general de Agricultura ha salido hoy para Toledo con objeto de depurar ciertas denuncias recibidas en el ministerio y relacionadas con la inversión de fondos para la extinción de la langosta.

La ley de propiedad industrial

En el ministerio de Agricultura se ha publicado ayer la noticia publicada por algunos boletines, acerca de supuestos acuerdos meditados entre la comisión del Senado y el Sr. Villaverde, en lo que se refiere a la aceptación de las enmiendas presentadas al proyecto de ley de propiedad industrial.

La Infanta Eulalia

La Infanta Eulalia de España, que marchó a Inglaterra con objeto de pasar las fiestas de Navidad y Año Nuevo al lado de sus hijos, que se están educando en Londres, partirá en breve para el castillo de Nympenburg, cerca de Munich, residencia de su hermana la Infanta Paz, casada con el príncipe Luis Fernando de Baviera.

Estación naval en Filipinas

Londres 9.—The Morning Post anuncia que los americanos han resuelto el inmediato establecimiento de una estación naval de primera clase en Halonggapo (Filipinas).

El alcalde de Sevilla

Toda la prensa de la capital de Andalucía, sin distinción de matiz político, dedica grandes elogios al nuevo alcalde de Sevilla, D. Manuel Hector de Abreu.

En Barcelona los precios están firmes, cotizándose: Andalucía, corriente, de 20 a 21; Tortosa, inferior lampante, de 22 a 23; Tortosa, buenas, a 23; Tortosa, finas, a 28; Aragón, finas, a 28; Lérida, a 21; todo por dueros la carga de 115 kilos.

En Santander parece contenerse algún tanto el descenso rápido de los precios, cotizándose a 48 reales el aceite de la nueva cosecha y 51 el añejo bueno de Andalucía.

EDICION DE LA NOCHE

Choque de trenes

Un muerto y varios heridos. Pontevedra 8.—El jefe de estación de Parbeta (Aca de Santiago), comunica que en el kilómetro 16 chocó esta mañana un tren accidentado de viajeros con varias vagones que se desprendieron de otro tren, resultando varios heridos leves.

CHILE Y LA ARGENTINA

La paz asegurada

Londres 8.—Las impresiones respecto de la cuestión argentina, a son hoy en extremo satisfactorias. La confianza ha renacido en Buenos Aires, como lo prueba el hecho de haberse dejado ayer el tiro de artillería.

Londres 8.—Un telegrama de Santiago de Chile anuncia que aquel gobierno ha accedido por completo a los deseos formulados por la República Argentina respecto de la declaración de varios puntos del protocolo.

CONFIRMACION FICIAL

Bruselas 8.—La legación argentina en esta capital ha recibido el siguiente despacho del presidente Rosas: «El incidente con Chile ha terminado de una manera satisfactoria.»—habra

LA DIETA DE PRUSIA

Discurso de la Corona

Berlin 8.—El discurso de la Corona en la apertura del Landtag (parlamento prusiano), celebrada en la tarde de hoy, hace constar que la situación económica del país es generalmente desfavorable. Los ingresos en los ferrocarriles del Estado han sido muy inferiores a los cálculos presupuestos.

El discurso se refiere después a la situación de las provincias orientales, da origen polaco, donde el gobierno sostendrá el germanismo y combatirá con firmeza y constancia toda tendencia hostil al Estado.—habra

SUCESOS

Victima del trabajo

Un obrero llamado Juan González, que trabajaba en la casa en construcción del número 29 de la calle de Velázquez, tuvo la desgracia de que se le cayera encima un madero, causando una herida tan grave, que falleció momentos antes de llegar a la Casa de Socorro.

Muerto por un carro

Un carro que marchaba desde el tejaz de Escobar a Tetuán, volcó esta tarde cogiendo al carretero, llamado Vicente Frutos y López.

PARA LOS POBRES

El Consejo de administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros, ha acordado hoy conceder, como en años anteriores, 15.000 pesetas para distribuir en libretas entre asilados e individuos de varias Asociaciones benéficas.

En la legación del Japon se recibió ayer un despacho negando la noticia del supuesto atentado contra el Emperador de aquel imperio.

Los fondos de la langosta

El director general de Agricultura ha salido hoy para Toledo con objeto de depurar ciertas denuncias recibidas en el ministerio y relacionadas con la inversión de fondos para la extinción de la langosta.

La ley de propiedad industrial

En el ministerio de Agricultura se ha publicado ayer la noticia publicada por algunos boletines, acerca de supuestos acuerdos meditados entre la comisión del Senado y el Sr. Villaverde, en lo que se refiere a la aceptación de las enmiendas presentadas al proyecto de ley de propiedad industrial.

La Infanta Eulalia

La Infanta Eulalia de España, que marchó a Inglaterra con objeto de pasar las fiestas de Navidad y Año Nuevo al lado de sus hijos, que se están educando en Londres, partirá en breve para el castillo de Nympenburg, cerca de Munich, residencia de su hermana la Infanta Paz, casada con el príncipe Luis Fernando de Baviera.

Estación naval en Filipinas

Londres 9.—The Morning Post anuncia que los americanos han resuelto el inmediato establecimiento de una estación naval de primera clase en Halonggapo (Filipinas).

El alcalde de Sevilla

Toda la prensa de la capital de Andalucía, sin distinción de matiz político, dedica grandes elogios al nuevo alcalde de Sevilla, D. Manuel Hector de Abreu.

El Sr. Héctor, que era en la actualidad senador por aquella provincia, es uno de los prohombres más salientes y de historia más brillante del partido liberal sevillano.

De gran posición social, de extensa cultura y de reconocida rectitud, ha dejado grata memoria en los cargos que de elección popular ha desempeñado en Sevilla, por cuya causa al ser nombrado ahora alcalde de dicha capital, ha hecho concebir, con justificada razón, que su gestión al frente del Ayuntamiento ha de ser altamente beneficiosa para el progreso y bienestar de los intereses sevillanos.

Explosión.—Dos heridos. Telegrafía el gobernador de Cádiz que le comunica el alcalde de Bémez que estando preparando ayer en la casa de la viuda de Sánchez Grande una caja de cápsulas, explotaron éstas, causando quemaduras y lesiones a dos dependientes é incendiando parte del edificio.

Vapores cerros. Veracruz S.—Procedente de la Habana ha llegado a este puerto el vapor Alfonso XIII de la Compañía Transatlántica. Nueva York S.—Ha llegado a este puerto, procedente de la Habana, el vapor P. de Sadrástegui, de la Compañía Transatlántica.

DE BARCELONA

Noticias tranquilizadoras.—Los descargadores de carbón. Barcelona 8 (5 tarde.) Se asegura que la huelga de los obreros metalúrgicos tiende a resolverse. Vista la tranquilidad que reina, se han retirado a los cuarteles los escuadrones de los regimientos de Tetuán y Treviño.

Solución de la huelga

Barcelona 8 (6 tarde.) El acuerdo adoptado por comisionados de los patronos y los obreros en metales, reunidos en el Ayuntamiento, estriba en que los obreros trabajen diez horas por espacio de dos meses, aumentándoseles jornal, y entre tanto, comisiones formadas por tres patronos, tres obreros y un ingeniero, visitarán los talleres extranjeros para estudiar las condiciones del trabajo.

Al regresar, darán cuenta a la comisión y al Ayuntamiento de sus informaciones, para resolver el asunto lo más convenientemente posible.—Mencheta.

PERSONAL DE POLICIA

El ministro de la Gobernación ha firmado hoy, ajustándose al nuevo presupuesto, la siguiente combinación de personal: Para las dos plazas de inspectores que se crean se nombra a los Sres. D. Domingo Hernández y Lsal y D. Antonio Tobal. A inspectores de segunda ascenden los que antes eran de tercera, D. Joaquín González García y D. José Cárcelos Font, y a la nueva que se crea de igual categoría va el Sr. D. Ramón Carbonell, cesante de primera.

D. Germán Sánchez Gómez, los cuales han sido secretarios de delegación. A las vacantes que existen de inspectores de tercera ascienden los señores D. Gregorio Canalejas y D. Pedro Sebastián.

Balance del día

El representante de los Estados Unidos en Madrid conferenció ayer con el duque de Almodóvar para continuar el estudio del Tratado de paz y amistad que entre ambas naciones se está elaborando, y examinar las modificaciones que solicita el Gobierno español.

Ayer visitaron al señor ministro de Hacienda los diputados por Valencia señores Blasco Ibáñez y Soriano, para darle las gracias por la resolución favorable al Ayuntamiento en el asunto de los Consumos. También visitó al Sr. Urzáiz el exministro conservador Sr. Navarrotreverter.

Según noticias de El Nacional, pasarán al Tribunal Supremo los Sres. López Aranda é Izquierdo; a la fiscalía y presidencia de la Audiencia de Madrid, respectivamente, los Sres. Ruiz Hita y Ciudad, y a la presidencia de la Provincial el señor Barroeta.

El acuerdo que publica El Liberal, relativo a protesta de los agentes de Bolsa, por no concedérselos corretaje, es exacto; así como que han elevado una instancia al ministro de Hacienda.

Continúa la mejoría iniciada en la enfermedad del Infante D. Alfonso. Hoy S. M. la Reina ha paseado ya por la Casa de Campo.

El señor ministro de la Gobernación ha salido esta noche para Busot (Alicante), con el fin de atender al restablecimiento de su salud. Regresará dentro de ocho ó diez días.

Del ministerio ha quedado encargado el Sr. Villanueva. Esclareciendo una noticia que ayer publicamos, hemos de decir que el Sr. Montero Ríos, aunque ha pensado en el proyecto que se le atribuía, no tiene aún decidido su viaje de modo definitivo; y caso de realizarlo, la ausencia de nuestro ilustre amigo no duraría arriba de tres ó cuatro días.

De Barcelona comunican que hoy reina allí tranquilidad. Se trabaja en las fábricas de las afueras, excepto en las de San Martín de Provensals.

La mayor parte de los descargadores del muelle han reanudado sus trabajos, y se cree que los restantes los reanudarán mañana.

A última hora comunican de Barcelona que la huelga de los obreros de metales ha tenido una solución conciliadora.

Hasta las dos de la tarde, hora en que se ha cerrado la suscripción de obligaciones del Tesoro, han ingresado hoy en el Banco de España 730.500 pesetas, sobre la cantidad suscrita ayer.

En obligaciones á tres meses fecha, han sido suscritas 120.000 pesetas; á seis meses 106.500, y á doce meses, 504.000.

El Consejo de administración del Monte de Piedad se ha reunido esta tarde para deliberar acerca de la conveniencia de tomar parte en la suscripción, habiéndose acordado dejar en suspenso por ahora la colocación de sus capitales y autorizar á la Junta de gobierno para que, bien en estos valores ó en otros, los invierta cuando lo estime oportuno.

En el resultado poco importante de la suscripción, crese que ha influido la actitud de alejamiento de los agentes de Bolsa, á los cuales, como es sabido, el ministro no ha creído conveniente conceder comisión.

Respecto de la instancia presentada por los agentes, no sabemos lo que el ministro resolverá, pero nos inclinamos á creer que la petición será denegada.

La comisión de exgobernadores que vió pocos días hace al Sr. Sagasta, ha visitado hoy al Sr. Silvea.

Los telegramas de hoy dicen que se considera asegurada la paz entre Chile y la Argentina.

RON SACARDI el mejor del mundo.

CHARADA

—Yo he nacido en prima cuatro, decía la hermosa Inés, y en la cuestión de amores me agrada un tercio dos tres. He visitado la Habana, y de triple ma exhibí en cuatro dos, un teatro de lo principal de allí. Ahora me aqueja un primera; de curarme no hallo modo, y por no estar dos tres cuatro, me conocen por la todo.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución mañana.) Solución á la charada anterior CON SO LA DA

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 19, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 2° sobre 0.

A las doce de la tarde, 14° sobre 0. A las cuatro, 12° sobre 0. La máxima fué de 15 sobre 0. La mínima de 2° bajo 0. El barómetro marca 717.—Buen tiempo.

LA BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 8 DE ENERO DE 1902 COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR

Table with columns: Ultimos precios, Día 7, Día 8, Diferen.º. Rows include 4 0/0 interior, 4 0/0 exterior, Billetes Cuba 1886, etc.

100, 00'00.—Amortizable nuevo, 94'87.—Amortizable viejo, 60'00.—Cubas viejas, 86'62.—Nuevas, 72'37.—Filipinas, 60'00.—Colonial, 80'40.—Nortas, 60'00.—Alicantes, 60'00.—Francias, 56'25.—Orems, 25'90.—Avalú.

(De la Agencia Fabra) Paris 8.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 77 10, 76 95 y 77 12.—3 por 100 francés, 100 45. Londres 8.—Exterior español, 76 75.

LOS TEATROS

Comedia. Para dar variedad al cartel de las funciones de moda se interrumpirán el viernes próximo las representaciones del juguete en tres actos Tortosa y Soler, poniéndose en escena la preciosa comedia titulada Celosa. Las representaciones de Tortosa y Soler, obra que cada vez gusta más, continuarán el sábado.

CULTOS

Santo de mañana.—San Julián y su esposa Santa Basilis; San Marcelino, Obispo y San Facundo, mártir. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Adoratrices (calle del Duque de Osuna), donde se celebrará misa solemne á las diez, y por la tarde, á las tres y media, trisagio, sermón que predicará el señor capellán y reserva. En la Catedral misa de renovación de las Sagradas Formas á las nueve.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—4.ª de abono.—T. 3.ª par.—A las 8.—Tannhäuser. ESPAÑOL.—A las 9 en punto.—La mullala.—El pecado de Adán. COMEDIA.—A las 8 1/2.—Entre parientes.—Tortosa y Soler. LARA.—A las 8 1/2.—El bigote rubio.—A las 9 1/2.—Una cana al aire (sereno).—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 3/4.—Raul y Elena. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—La viejecita.—A las 9 1/2.—El bano.—A las 10 1/2.—Los típicos.—A las 11 3/4.—La nuber. APOLÓ.—A las 8 1/2.—E barquillero.—A las 9 1/2.—La Czarina.—A las 10 3/4.—El primer reserva.—A las 12.—¿Q10 vadi's? ESLAVA.—A las 8 1/2.—El Polo Norte.—A las 9 1/2.—Fianitas y flores.—A las 10 3/4.—La banda de trompetas.—A las 11.—Eseñanza libre. MARTIN.—A las 8 3/4.—El hijo del casero.—Tierra baja. GÓMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 8 1/2.—Los zangolotinos.—A las 9 1/2.—Chispita ó el barrio de Maravillas.—A las 10 3/4.—El chico de la portera.—A las 12.—El Código penal. ROMEA.—A las 8 1/2, 10, 11 y 12.—Monólogos, diálogos, couplets y bailes españoles.—Gran suceso: Fátima Bente Eny. JAPONÉS (Alcalá, 38).—A las 9 1/2.—Cuatro secciones variadísimas por artistas extranjeras y españolas.—Estrellas de los principales teatros.—Ocho debates mensuales. Todos los días, excepto los lunes, funciones por la tarde, desde las cinco. SALON DE ACTUALIDADES.—Los monólogos Chico y chica y El sobre misterioso, por Pilar Cohen.—La hermosa Romani. Las bellísimas bailarinas María Reina y Julia Esmeralda.—La graciosa completista española Emilia Sand.—Éxito colosal del Mochuelo.—El diálogo Sangre torera, por las Lu Lu.—Cinematógrafo.—Función por tarde y noche. Entrada, 25 céntimos.

IMPRENTA DE EL CORREO

le echó con fuerza sobre un rincón del sofá, y le dijo en voz muy baja, apretándole con fuerza: —Viejo insensato, si no os calláis sois perdido. Hippius vió en los ojos de Itzig, clavados en los suyos, que debía esperar los peores tratamientos de su antiguo discípulo irritado. Su furor le abandonó en seguida; sin fuerzas, se postró y gimió en voz muy baja, temblando todo su cuerpo: —¡Me quiere matar! —No, no, loco borracho, con tal que permanecáis tranquilo. ¿Qué demonio os ha arrastrado á saquear mi habitación? —Quiere matarme—gimió el viejo,—porque he vuelto á encontrar mi espejo. —Sois un loco—exclamó Veitel,—sacudiéndole,—reuní vuestras fuerzas, no podéis permanecer aquí. Es necesario que partáis. ¡Tengo donde ocultaros! —No quiero ir contigo—dijo el viejo gimiendo;—tú quieres asesinarme. Veitel pronunció un horrible juramento, cogió el raído sombrero de Hippius, se lo hundió en la cabeza y exclamó: —Es preciso que me sigáis, ó sois perdido. La policía vendrá á buscaros aquí para prenderos si tardáis un instante. Venid, ó me obligaré á maltrataros. Las fuerzas del viejo se habían agotado; Veitel le cogió por un brazo y arrastró al desgraciado, que no oponía ninguna resistencia. Después de haberle sacado de su habitación, le hizo bajar la escalera, mirando con ansiedad si encontrarían á alguien. Todo estaba tranquilo. El abogado recobró un poco su sentido al aire libre, y Veitel le dijo en voz baja al oído: —No temáis nada, seguidme; voy á concluir con vos. —¡Queréis concluir conmigo!—murmuró

ó el abogado maquinalmente y marchó corriendo al lado de Itzig. Cuando llegaron cerca de la posada, Veitel marchó con más precaución, arrastró á su compañero por el sombrío vestíbulo, y dijo en voz muy baja: —Así mi mano, y subid suavemente conmigo la escalera. Así entraron en la gran sala, que encontraron aún vacía, como lo estaba antes. Veitel se sintió aligerado de un gran peso. —Junto á la casa hay un escondrijo donde es necesario entrar. —Es necesario entrar—repetió el viejo. —Seguidme—dijo Veitel, y arrastró al abogado á la galería, y desde allí por la galería cubiertas. El viejo bajó los escalones vacilando y asiendo a la levita de su gufa, que casi estaba obligado á llevarle. De ese modo, de escalón en escalón, llegaron hasta el último, por encima del cual corría el torrente. Veitel marchaba delante y entró en el agua hasta la rodilla, esforzándose por arrastrar al viejo consigo. Hippius, sintiendo que el agua mojaba sus piés, se detuvo y gritó con fuerza: —¡Agu! —¡Silencio!—murmuró Veitel, con ólera.—No pronunciéis una palabra. —¡Agu!—gritó de nuevo el viejo.—¡Socorro! ¡Me quieren asesinar! Veitel asió á Hippius y le puso la mano sobre la boca para sofocar sus gritos; pero el miedo de la muerte había reanimado de nuevo al abogado; levantó el pie, subió un escalón y se aferró con toda su fuerza á la balaustrada, gritando: —¡Socorro! —¡Miserable loco!—murmuró Veitel fufioso por aquella resistencia obstinada; y de un golpe hundió á Hippius su viejo sombrero en la cabeza, le asió con toda su fuerza por la corbata y le precipitó en el río.

aquella noche sobre todo un aspecto repugnante. Sus mejillas estaban hundidas, sobre su horrible rostro había una mezcla de misde y de provocación, y por encima de los empujados cristales de sus gafas, sus ojos erraban maliciosamente sobre su antiguo discípulo. Estaba aún ebrio en verdad, pero una angustia febril había esparcido la alarma en su espíritu y paralizado momentáneamente el efecto del alcohol. —Me persiguen—exclamó agitandose con inquietud el aire con sus manos.—¡Me buscan! —¿Quién puede buscaros?—preguntó Itzig, que sabía muy bien de lo que se trataba. —¿Y quién puede ser, bribón, sino la policía?—exclamó el viejo.—Tú eres el que me ha puesto en estos apuros. No puedo volver á mi casa. Es necesario que me ocultes. —No estamos aún en ese caso—respondió Veitel con toda la sangre fría de que podía disponer. ¿Por dónde sabéis que los agentes de policía os siguen los pasos? —Los muchachos hablan entre sí en la calle—exclamó Hippius.—En la calle lo he oído en el momento en que me disponía á trepar á mi tabuco. Es una casualidad que no me hayan encontrado en mi cuarto. Están delante de la puerta de mi casa, en la escalera, y aguardan mi vuelta. Es necesario que me ocultes, quiero dinero para pasar la frontera; yo no puedo permanecer aquí más tiempo. Es necesario que me ayudes á partir. —¡A partir!—exclamó Veitel con semblante sombrío.—¿y á dónde quieres ir? —Quiero ir donde la policía no pueda pillarme; quiero pasar la frontera, ir á América.... —¿Y si yo no quiero?—dijo Itzig con un tono de malignidad y decisión.

—¡Eres tú aún bastante novicio para calcular lo que yo haré si no me sacas del apuro! En el tribunal de lo criminal tendrán oídos para oír lo que yo sé acerca de tu conducta. —No serás tan infame que querás hacer traición á un antiguo amigo—dijo Itzig con un tono de voz que se esforzó en vano por hacer firme.—Mirad el asunto con más calma; ¿qué peligro podéis correr en definitiva si os arrestan? ¿Quién puede probar nada contra vos? Faltan pruebas; tendrán que dejaros libre. —¡De veras!—dijo el viejo exasperado. —¿Crees tú que yo iré á la cárcel por un bribón como tú? ¿Piensas tú que me dejaré encarcelar á pan y agua, mientras comerás tú ave asada y te burlarás del viejo imbécil Hippius? No quiero que me prendan, quiero partir, y hasta que pueda partir es necesario que me ocultes. —Vos no podéis quedaros aquí—respondió Veitel con semblante sombrío.—Aquí no hay seguridad ni para vos ni para mí; Jacob os hará traición, y las gentes de la casa se apercebirán de que estáis aquí. —Cuenta tuya es salvarme como puedas—dijo Hippius—exijo que me saques de aquí, si no.... —Callaos—interrumpió Veitel—aun cuando yo quisiera daros dinero para que toméis el camino de hierro hasta Hamburgo y ayúdaros á embarcar, no puedo, sin embargo, hacerlo en seguida ni en mi nombre. Es necesario que durante la noche seáis transportado á algunas leguas de la ciudad, hasta una pequeña estación del camino de hierro. Yo no puedo alquilar para vos un carruaje; esto os denunciaría, y en el estado en que os encontráis estáis muy débil para caminar á pie. Es necesario que yo busque una ocasión para haceros salir de la ciudad. Entre tanto, os llevaré á otra

118

VENTA DE ARBOLES de los antiguos viveros de la Quinta de la Esperanza en San Fernando del Jarama. Grandes cantidades de cedros, pinos, cipreses, tujas, magnolias y demás coníferas.

ADMINISTRACION DE LOS ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Fábricas de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sestao. LINGOTE al coque de calidad superior para Bessemer y Martin Siemens.

Sangre Pura es la fuente de buena salud.

La Zarparrilla del Dr. Ayer

Hace Sangre Pura, Fortalece los Nervios, Despierta el Apetito, Quita aquel Conocido Cansancio y Hace Llavadera la Vida.....

Millares de personas han declarado en pro de las virtudes curativas de la Zarparrilla del Dr. Ayer. Sus cartas llegan diariamente por el correo.

La Zarparrilla del Dr. Ayer

el gran restaurador de fuerzas y depurativo de la sangre.



PROFESOR de primera y segunda enseñanza en su casa y domicilio.—Argensola, 2, 4.º izqda.

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA Y DE MEXICO

SERVICIO DEL NORTE.—El día 16 de Enero saldrá de Bilbao, 19 de Santander y el 20 de Coruña el vapor ALFONSO XIII

SERVICIO DEL MEDITERRANEO.—El 25 de Enero saldrá de Barcelona, el 27 de Málaga y el 29 de Cádiz el vapor P. DE SATRÚSTEGUI

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Enero saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor MONTEVIDEO

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto-Rico, Habana, Puerto Limón, Colon, San Juan, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana.

LINEA DE FILIPINAS

El día 4 de Enero saldrá de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias el vapor ISLA DE LUZÓN

directamente para Port-Saïd, Suez, Aden, Colombo, Penang, Singapore, De-De y Manilla, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 2 de Enero saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor REINA MARIA CRISTINA

LINEA DE CANARIAS

El 17 saldrá de Barcelona, el 19 de Valencia, el 20 de Alicante, el 26 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor M. L. VILLAVEDE—Capitán Marroig

directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Mazagán por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

El día 25 de Enero saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor SAN FRANCISCO

para Fernando Poo con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz. Lunas, miércoles y viernes. Salidas de Tánger. Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas a familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Avise importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que consigan objeto de su entrega. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

LA ROSARIO El Rey del Tocador

Gran fábrica de JABONES comunes y finos perfumados. Especialidad en aguas de tocador KAWASAKI, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTANA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑIA.—SANTANDER

Advertisement for HOGG, Farmacéutico, Rue Castiglione, 2, en PARIS. AGENTE de HIGADO, BACALAO, HOGG. Sin el olor ni sabor de los Aceites de Hígado de Bacalao ordinarios.

ABONOS ANIMALES

Recomendamos a los señores agricultores los abonos de nuestra producción por resultar los mejores y de mas seguros resultados para toda clase de cultivos. Ponemos a su disposición abonos adecuados para cada simiente y para todos TERRENOS, con solo tener una muestra homogénea de la tierra en que se hayan de desparramar.

Garantizamos por análisis la pureza y riqueza de nuestros abonos; cuyos resultados han de ser siempre superiores a los que no se componen mas que de materias minerales, que no dan mas que una vegetación ficticia, esquilmando la tierra, por lo cual es necesario a los pocos años el empleo de las basuras de cuadra, para suavizarlas nuevamente. Remitimos precio e instrucciones a quien los pida.

Advertisement for G. PEREZ Y COMPAÑIA. LOS QUE TENGAN... por fuerte y crónica que sea, tomen las PASTILLAS PECTORALES del Dr. Andreu de Barcelona, y hallarán un prodigioso alivio, tan rápido y seguro, que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.

Advertisement for VINO DE BUGEAUD. TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO. El mejor y el más agradable de los tónicos, recetado por las notabilidades medicas en la Anemia, la Clorosis, las Fiebras de toda clase, las enfermedades del Estómago, las Convalecencias.

Advertisement for COMPANIA MADRILEÑA DE TELEFONOS. Tarifa B. SERVICIO PUBLICO. Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme a la tarifa siguiente:

Advertisement for LAVILLE GOTA. Reumatismos. Especifico probado de la GOTA y REUMATISMOS, calma los dolores los mas fuertes. Accion pronta y segura en todos los periodos del acceso.

parte, donde la policía no sospecha que vaya yo mismo, porque temo que vengán a buscaros a mi casa. Quedaos en la habitación del fondo hasta que yo vuelva. En seguida abrió la puerta. Hippus se deslizo en la habitación como un murciélago perseguido. Veitel quiso dejarle encerrado; pero el viejo irritado interpuso su cuerpo y exclamó lleno de rabia: —No quiero quedarme en la oscuridad como una rata; déjame luz. Por Satanás —gritó en alta voz,—yo quiero luz.

via su claridad a los faroles que brillaban en el extremo de la calle como puntos rojos. Itzig corrió al final de la galería, y metió una llave en la cerradura de la puerta que ocultaba la entrada de la escalera que daba al río. La puerta se abrió rechinando sobre sus goznes; bajó hasta la orilla y examinó la altura del agua. Tenía un sonido sordo, y se estrellaba con impetu contra los últimos escalones. El paso practicado casi todo el año a lo largo de las casas se encontraba en este momento inundado. Pero no tenía que dar más que algunos pasos en el agua para llegar desde aquella escalera a la de la casa contigua. Veitel miró fijamente el río, y metió su pie en el agua fría como el hielo, para probar hasta dónde era necesario descender para llegar al fondo. Tal era su solicitud por el viejo Hippus, que no hizo caso del frío. El agua le llegaba a la rodilla. Echó una mirada por las casas de la vecindad; en medio de las tinieblas no había más que vapores y un silencio de muerte. El agua y el viento murmuraban con un sonido de queja.

Después, con paso vacilante y una excitación creciente, se paseó por la habitación de arriba abajo, haciendo grandes exclamaciones. —¡Es un bribón, un infame y miserable cobarde, un sórdido traficante! Si yo quisiera venderle un viejo pañuelo de bolsillo, lo compraría, está en su naturaleza, es un sér despreciable; quiere ajar-me, quiere echarme en una prisión, mientras él se queda en su canapé al lado de su botella de ron. ¡El tunante! Al decir estas palabras cogió la botella vacía y la arrojó con furor sobre el sofá; la botella voló en pedazos contra el respaldo. —¿Quién era él?—continuó Hippus con una cólera creciente.—Un mal traficante. Gracias a mi ha llegado a ser lo que es, ¡el necio! Es necesario que baile cuando yo le silbo; él sólo es bueno para reclamo. Yo, yo soy el cazador. Yo soy tu cazador, vil tunante. Y entonces procuró cantar: «¡Alegría, alegría, regocijémonos!» Y levantó las piernas e intentó dar saltos por la habitación. Un sudor frío corría aún por su frente. Sacó de nuevo su trapo, se enjugó la cara, y lo volvió a guardar con cuidado en el bolsillo. —¡No va a volver!—exclamó de pronto.—Me deja aquí, aquí me encontrarán. Corrió a la puerta y la sacudió fuertemente. —¡Me ha encerrado, un judío me ha puesto bajo llave!—exclamó de un modo lastimero y retorciéndose las manos.—Estoy condenado a morir de hambre y de sed en esta prisión. ¡Oh! ¡me trata mal; se conduce como un miserable hacia su bienhechor; es un hijo ingrato y perverso, un hombre desalmado! Y empezó a sollozar. —¡Yo le he cuidado cuando ha estado enfermo; le he enseñado toda clase de

cosas; le he hecho hombre, y así redempensa a su viejo amigo!... El pobre abogado lloraba a gritos. De repente se paró delante del espejo. Lleno de terror, miró el rostro que el cristal reflejaba. Su mirada se hizo entonces más furiosa, el fuego de sus ojos cada vez más ardiente. Del cristal pasó al marco su mirada; levantó sus gafas que le incomodaban y movió la cabeza al examinarlo. Le parecía que aquel espejo no le era desconocido. ¿Había llevado la casualidad un mueble de su antigua opulencia a la prendería secreta de Pinkus y de allí a la casa de Itzig, ó era engañado en su embriaguez por una semejanza? De cualquier modo que fuera, el recuerdo de su destino le llenaba de rabia. —Este es mi espejo—gritó con fuerza,—es mi propio espejo el que el picaro tiene en su habitación. Lleno de furia, en su demencia, asió una silla y la arrojó contra el cristal, que roto en mil pedazos, cayó al suelo; pero en su embriaguez seguía golpeando e marco, y repetía sin cesar: —Este espejo estaba otras veces en mi casa; ¡el bribón me lo ha robado, me ha arrebatado mi bien! Que el infierno le confunda. En este momento entró Veitel precipitadamente. Había oído en la antecámara un ruido espantoso, y esperaba las cosas más horribles. Cuando el abogado vio entrar a Veitel, se lanzó hacia él con la silla levantada, gritando: —¡Tú me has sumido en la miseria; ¡tú me las pagarás! Al mismo tiempo dirigió un golpe contra la cabeza de Itzig. Este asió la silla, la echó a un lado, y sujetó al viejo con una fuerza irresistible. Hippus, defendiéndose contra Itzig como un gato furioso, arrojó todas las maldiciones posibles sobre la cabeza de su verdugo, que